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,                                                                                                           Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 07 DE 

OUTUBRO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Joel Santos Subda, Juliano 

Tejada, Mario Valdir Brandeburski  e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e discussão 

da Ata da Septuagésima Quarta  Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da Ata: 

Aprovada por sete Vereadores, com ausência do Vereador Helio José. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do convite da I Semana da água, Seminário Água 

é saúde, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde. Leitura do ofício circular Externo Nº20/2014, 

 oriundo do Ministério do desenvolvimento Social e Combate a Fome. Leitura do Oficio Circular nº 

05/2014, oriundo da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul. Leitura do comunicado 

nº 262241/2014, oriundo do Ministério da Educação.  Leitura do comunicado nº 247723/2014, 

oriundo do Ministério da Educação.  Leitura do Ofício nº 246/2014 oriundo, do Poder Executivo. 

Dando continuidade, passou-se a -----------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA --------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, ausente  o Vereador Helio José. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo a Emenda 001 ao Projeto de Lei nº 23/2014. Primeira 

discussão da Emenda 001. Vereador Alcindo: “Essa Emenda pelo que já consta ali e relatado 

também pelo relator Joel, onde diz que aumenta esse valor para contribuição para diversificação de 

novas culturas. Então acompanhando esse raciocínio, acho que é muito interessante esse valor 

realmente deveria de ser maior como foi colocado e a gente acompanha esse pensamento onde na 

opinião será muito valida para melhoria desses projetos, seria isso.” Vereador Joel: “Assim como no 

relato já coloquei serei favorável, porque eu acho que é um incentivo a agroindústria no nosso 

Município, seria isso.” Vereador Juliano: “Senhor Presidente, essa Emenda, muito oportuno que ela 

vai melhorar ai o respectivo sentimento que é de melhorar a festa da nossa paróquia, Presidente eu 

troquei aqui sobre a outra que vai vim e sobre agroindústria hoje no nosso Município é perfeitamente 
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muito viável e necessário onde vivemos uma monocultura terrível em nosso Município, que hoje a 

gente fazer uma diversificação que até é muito falado em palanque, não só o Prefeito atual, mas 

como Vereadores pregam muito, é muito necessário que as agroindústrias façam uma realidade em 

nosso Município, voto favorável.” Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo a Emenda 002 ao Projeto de Lei nº 23/2014. Primeira discussão da Emenda 002. 

Vereador Alcindo: “É uma das Emendas, das que eu acho mais importante nesse das Emendas 

atualmente, que foi lançada ai devido a uma opinião minha, e já uma indicação ao Prefeito já não 

desta administração, mas até da administração passada que a gente do Município deveria de ter um 

abrigo para esses maquinários e já se vê que é um anseio de mais Vereadores, conforme até 

indicação nessa Casa, por sequência já e onde sempre se argumentava que a gente não tinha uma 

área para essa referida construção desse parque de máquinas, esse galpão para esse abrigo e hoje 

pelo que a gente sabe já temos uma área que a princípio até estava designada para a creche onde 

não foi aceito e acredito que para esse parque de máquinas é um bom local e onde abrigará e 

satisfará todo esse anseio de nós Vereadores e acredito que até da população para um melhor 

trabalho, uma conservação desses bens, desse patrimônio público que hoje se encontra a maioria ao 

relento, então por minha parte seria isso, por enquanto Senhor Presidente.” Vereador Cylon: ”Eu 

sou favorável.” Vereador Joel: “Assim como no relato já votei favorável quero dizer que isso é uma 

reivindicação dos Vereadores, eu vi várias vezes o Alcindo falando todos os Vereadores, várias 

indicações do Vereador Valdir, sobre esse assunto e já que foi possível fazer essa Emenda, 

colocando mais dinheiro nessa parte, já que se tem a área ali eu acho que é possível, fazer isso se 

tornar realidade, nós temos fazendo a nossa parte, esperamos agora que o Prefeito faça a dele. O 

que depende da comissão e dos Vereadores está sendo feito.” Vereador Juliano: “A gente aprovou 

na Comissão o leilão de uma ambulância que não é das melhores em nosso Município mas um dos 

maiores motivos da gente aprovar a falta de dinheiro no nosso Município para fazer as coisas. Com 

certeza o encaminhamento aqui é dado mas do jeito que está sendo governado dificilmente isso vai 

se tornar realidade. Mas vamos trabalhar e quem sabe com essa iniciativa aqui se consiga fazer 

esse tão sonhado parque de máquinas para o nosso Município, não ser fazem mas vamos a luta, 

vamos aprovar isso que importa.” Vereador Mario Valdir: “Pois é, agora todo mundo é a favor mas 

eu quero dizer que eu venho pedindo desde dois mil e doze um pedido de indicação onde eu fiz 

trinta e cinco pedidos, quarenta em dois mil e treze e vários agora em dois mil e quatorze. Espero 

que isso, essa realidade esteja chegando perto porque essa verba destinada ela pode ficar mais 

para construções das obras porque como foi falado o terreno já existe até a terraplanagem está 

quase pronta. Então acredito que quem vai ganhar com isso não vai ser o Valdir que fez esse pedido 
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de indicação nem os Vereadores, que também pediam aqui mas sim a comunidade porque vamos 

economizar ou deixar de desperdiçar os impostos que são adquiridos pela Prefeitura. Então o 

Município que vai ganhar com a construção desse galpão esse parque de máquinas para abrigar 

esses veículos e máquinas no nosso Município, obrigado.” Vereador Paulo: “Eu também sou 

favorável Presidente, até porque isso não é um anseio apenas do Vereador Valdir mas sim de todos 

nós de ver esse parque de máquinas ou esse maquinário abrigado debaixo do galpão e assim a 

deterioração deles se prolongar no caso do tempo com certeza a possibilidade de os maquinários, as 

latarias a pintura agravar o problema, então uma parte como o Vereador Alcindo falou aqui que é o 

terreno já está adquirido, então um passo importante já foi dado e acredito que em seguida também 

será dado os outros passos e assim vai se concluir esse galpão ai para o parque de máquinas, seria 

isso.” Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo a Emenda 003 ao 

Projeto de Lei nº 23/2014. Primeira discussão da Emenda 003. Vereador Cylon: “Sou favorável, 

Vereador Joel: “ Também sou favorável, Presidente.” Vereador Juliano: “Favorável Presidente” 

Vereador Mario Valdir: “Pois é eu acho que isso é uma outra verba que será designada com uma 

boa finalidade que a gente vê que  o nosso Padroeiro, do Município não tem sido muito apreciado, 

pela comunidade as vezes nem festejado, talvez por falta de designarem verba no orçamento e ai 

então está a oportunidade de nós com certeza de agradecermos aquele que foi escolhido o 

Padroeiro do nosso Município.” Vereador Alcindo: “Bom comentando sobre essa Emenda também 

em orçamentos passados e anos passados a gente já tinha uma discussão sobre isso ai e se 

pretendia que tivesse um valor maior para essa demanda desses festejos no Município para reforçar 

e relembrar melhor essa data e fazer uma talvez uma comemoração a altura de que um Padroeiro 

merece para um Município. Então a gente em estudos concluiu que seria melhor aumentar essa 

verba já na LDO não somente na LOA, que nem, foi proporcionado na vez passada e para que isso 

realmente se concretize depois dessas Emendas e Orçamentos votados e o Prefeito também deva 

cumprir isso ai de preferência para que isso se torne uma realidade e digo assim um anseio até da 

comunidade que representa que nem a nossa comunidade São José de Chuvisca que até está por 

se tornar talvez até uma paróquia, onde será um incentivo maior para isso tudo, seria isso Senhor 

Presidente meu muito obrigado.” Leitura dos pareceres das Comissões ao Projeto de Lei nº 25/2014, 

que dispõe sobre autorização para venda de veículos e dá outras providências. Discussão e votação 

do Projeto de Lei nº 25/2014. Vereador Joel: “Eu serei favorável,  pois vou acompanhar o relator 

que da Comissão de Constituição e Justiça que estudou o projeto e acha viável, explicou a situação 

e eu serei favorável. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, nosso Município que em primeiro ano 

do governo ali falado conseguiu quebrar o Município que hoje para nós conseguir adquirir melhorias 
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como, por exemplo, uma nova ambulância temos que se desfazer das piores. Meu sentimento não 

era de se desfazer dessa Kombi, mas  a condição do Município que se encontra é necessário. 

Infelizmente nosso Município muitas vezes distorce os fatos e se hoje aqui nós fosse contra, que eu 

fosse contra meu relato com certeza estaria nos quatro cantos no Município que o Juliano trancou 

uma ambulância com condições bem melhores do que está sendo leiloado. É lamentável mas é o 

que o nosso povo escolheu para administrar o nosso Município e se é dessa forma que ele vai 

administrar só temos a lamentar e escolher pelo melhor que é a ambulância nova, seria isso e vou 

votar favorável.” Vereador Mario Valdir: “Pois é, eu não concordo, porque gente é como nós 

começar a vender as coisas da nossa casa, ora a gente vende a Mesa depois as cadeiras depois o 

fogão, a geladeira, e ai vão passar fome. Eu acho que a gente tem que ser pelo pensamento desde 

que eu aprendi desde pequeno é sempre adquirir e não vender, porque o que está em questão ai é a 

votação do projeto não é da com pra de ambulância nem de carro é do leilão dos carros que eu 

entendo é isso que está em discussão. Então eu sou contra a venda desses carros, eu acho que nós 

temos que comprar e não vender e como fala o Vereador Juliano ai que eu até nem sabia diz que se 

vende isso para se comprar outros veículos, para comprar outros veículos gente é só demitir esse 

monte de gente que está lá nas secretaria, onde tem uma secretaria que foi criada nesse governo 

que foi só para dar cargo para mulher do Vice-Prefeito, é só fechar aquilo dali e o dinheiro em quatro  

meses já está disponível para compra dessa contrapartida dessa ambulância  e desse carro, é só 

isso ai gente é só tirar o pessoal que foi votado a mais que está lá que não tem necessidade  para 

auxiliar o povo. Então o meu voto será contrario sempre que vier alguma coisa  para ser vendido 

aqui ou na Prefeitura eu sou contra, obrigado.” Vereador Paulo: “Eu sou favorável, Senhor 

Presidente até porque são veículos que estão vinculados a secretaria da saúde aonde que veículos 

viajam longe como Porto Alegre, Rio Grande com pessoas que precisam de veículos confortáveis, 

devido aos desgastes dos veículos estarem andando e isso vai se deteriorando, isso ai eu acredito 

que como está no projeto vai servir de contrapartida para adquirir novos veículos e como nós somos 

Vereadores para fiscalizar e cabe a nós fiscalizar verdadeiramente se os veículos, vão ser 

adquiridos. Eu acredito que assim vai acontecer de a saúde adquirir mais veículos novos e assim 

Poder dar um melhor atendimento a nossa população que tanto merece, seria isso.”  Vereador 

Alcindo: “Quanto a venda desses dois veículos que está para ser leiloado, para contrapartida de 

novos veículos acredito assim que tem um dos veículos  que está bastante, não oferecendo 

condições de praticamente de estar desenvolvendo  o trabalho dentro de uma secretaria de saúde 

com eficiência. Quanto essa ambulância vamos como se comentava na Comissão também ainda 

haveria condições de talvez andar mais longe, mas como se tem já um valor designado para 
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aquisição de uma nova ambulância com bem melhores condições e podendo ser então vendida essa 

para ter um valor de contrapartida para esse bem ser adquirido. Hoje também se vê que daqui um 

pouquinho, bha era melhor ficar ali talvez para alguma coisa sim, mas, basta estar até que pelas 

normas de segurança uma Kombi hoje nem para outros trabalhos já foi cortada até de produção. 

Então acredito que para uma ambulância ainda pior ainda, mas, a gente sendo para melhorar a 

gente deve eu acho que prestar o apoio e ver a necessidade dessa contrapartida para realização 

desse novo bem a ser adquirido, seria isso.” Vereador Cylon: “Eu sou favorável, também porque eu 

sei que não vai ser só para vender aqueles que não colocar outros no lugar, vai ser para renovar a 

frota, então não adianta deixar no pátio lá sem uso, não adianta deixar muito carro lá e ficar parado 

.Então vai ser adquiridos dois carros novos com a contrapartida que já vem o dinheiro da saúde para 

contrapartida tem que ter, então tem que ser vendido aqueles carros para renovar, eu sou de acordo 

para vender para colocar na contrapartida dos outros novos.” Projeto de Lei nº 25/2014 aprovado 

por seis Vereadores,  voto contrário do contrário do Vereador Mario Valdir, ausente Vereador 

Helio José. Leitura do pedido de indicação nº 309/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. O pedido nº 309 apoiado por sete Vereadores, com ausência do 

Vereador Helio José. Leitura do pedido de indicação nº 310/2014 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 310 apoiado por sete Vereadores, com 

ausência do Vereador Helio José. Leitura do pedido de indicação nº 311/2014 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 311 apoiado por sete 

Vereadores, com ausência do Vereador Helio José. Leitura do pedido de indicação nº 312/2014 

de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor 

Presidente, a pouco nós aprovamos aqui um leilão de uma ambulância e um carro. Aqui já vários 

reiteração do meu pedido de indicação que é de suma importância para o melhoramento da saúde, 

da nossa localidade e dos agentes de saúde o ESF, implantado em nosso Município ele vai prevenir 

muitas questões que hoje está acontecendo em nosso Município, único posto a toda nossa 

população, é vergonhoso o nosso Município estar assim, pode sempre foi muito desprendido por 

esse governo que está hoje que o programa eles podem acabar. Hoje nós estamos vivendo uma 

eleição e pode até que acabe. Mas eu acredito que é bom, nunca nenhum governo vai acabar tanto 

que hoje o ESF, é Lei  é vai ter que ser implantado queira ou não queira, pena que essa 

administração julga e culpa nossa população com projeto tão importante que qualquer gestor público 

que se preze pela população implantaria e qualquer Presidente que hoje que ganhar não vai abdicar 

esse importante implantação para o melhoramento da saúde em nosso Brasil.” O pedido nº 312 

apoiado por seis Vereadores, com ausência do Vereador Helio José e do Vereador Cylon. 
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Leitura do pedido de indicação nº 313/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, tão difícil fazer uma faixa de pedestre, eu acredito 

que nenhuma administração é tão incompetente para não fazer uma faixa de pedestre. Quantas 

reiterações já fiz, será que o Prefeito não sabe dessa faixa de pedestre, talvez todas essas que eu 

peço não seja possível, mas a gente entendi mas, claro que procurei não deixar ninguém de fora 

aqui para não ficar descontente comigo mas pelo menos algumas não seria difícil. Então espero que  

essa administração consiga no mandato de doze anos conseguir fazer uma faixa de pedestre, em 

nosso Município.” O pedido nº 313 apoiado por sete Vereadores, com ausência do Vereador 

Helio José. Leitura do pedido de indicação nº 314/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, um pedido de indicação que trará muitas 

alegrias a muitas crianças humildes em nosso Município e até aquelas que tem condições de ir em 

um parque e brincar nesses brinquedos. Há um mês eu já fiz esse pedido de indicação eu espero 

que essa administração esteja se preparado para proporcionar isso que é o mínimo. Hoje o Prefeito 

se encontra em Brasília, tenho certeza quê terá uma diária bem gorda para custear seus gastos mas, 

é assim mesmo, então tenho certeza que eu não vou precisar semana que vem estar questionando 

sua diária a esse simples pedido de indicação tão nobre, tão singelo tão carinhoso a nossas crianças 

em nosso Município. Assim, estaremos muito contentes se assim promovido, estamos em aguardo 

Senhor Presidente.” O pedido nº 314 apoiado por seis Vereadores, com ausência do Vereador 

Helio José e do Vereador Alcindo. Leitura do pedido de indicação nº 315/2014 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 315 apoiado por seis Vereadores, com 

ausência do Vereador Helio José e do Vereador Alcindo. Leitura do pedido de indicação nº 

316/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. . O pedido nº 316 apoiado 

por seis Vereadores, com ausência do Vereador Helio José e do Vereador Alcindo. Leitura do 

pedido de indicação nº 317/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O 

pedido nº 317 apoiado por seis Vereadores, com ausência do Vereador Helio José e do 

Vereador Alcindo. Votação do pedido de informação nº 72/2014 de autoria do Vereador Helio José. 

Aprovado por quatro  Vereadores, abstenção dos Vereadores Márcio e Paulo, ausente do 

plenário o Vereador  Alcindo e Vereador Helio José. Como não havendo mais nada a ser tratado 

na Ordem do Dia, passou-se ao--------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

- O Secretário Márcio chamou o segundo Secretário o Vereador Cylon para fazer parte da 

Mesa.  O Presidente chamou o Vice-Presidente para fazer parte da Mesa. O primeiro inscrito o 
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Vereador Juliano: “Quero cumprimentar Senhor Presidente, secretário Vereadores. Saímos de uma 

eleição que terminou dia cinco de outubro nesse domingo com vários questionamentos a serem 

refletidos em âmbito nacional, estadual e Municipal. Muito se falou em mudanças, inclusive tivemos 

participando do mês de julho de dois mil e treze, manifestações robustas com várias reivindicações 

muito importantes para o desenvolvimento de nosso Brasil, mas, muitas questões que ali não 

refletiram nas urnas, ainda se manteve um governo em primeiro lugar hoje que é a Presidente Dilma 

Rousseff PT, o mais votado. Aqui no nosso estado teve uma mudança de governador onde, teve 

alguma mudança, mas ainda assim em segundo lugar o primeiro governado. Muitos Deputados se 

mantiveram alguns saíram a única mudança aos meus olhos que aconteceram onde os Deputados 

que eu estava apoiando que era visível a mudança que ali ele sonhado que o nosso atual Vice 

Governador Beto Grill, onde ele concorria a Deputado  Federal, e nosso Município teve uma ótima 

mas mesmo assim não conseguiu ficando em primeiro suplente. E no meu raciocínio ainda há muito 

a melhorar sobre política regionais onde a gente que fala na região centro sul, a costa Doce,  tão 

carente onde índices do IDHM são os piores do Rio Grande do Sul, e nós estamos vendo de forma 

coerente elegendo representantes de nossas regiões e tem recursos vinculados como Deputado 

Federal é lamentável não ter elegido hoje Deputado Federal Beto Grill que aonde nossa região 

conseguiria botar dois com tranquilidade. Espero que as pessoas reflitam e mude esse olhar, esse 

jeito de votar e comecem colocar Deputados Federais, em nossa região e quem sabe estaduais 

também para assim melhorar. Falar dessas minhas indicações hoje é tranquilamente coerente à 

situação do nosso Município, a implantação do ESF, hoje questão de muita necessidade em nosso 

Município. Questão de faixa de pedestre já deu muito que falar, por exemplo, a situação do colégio 

Alaídes Schumacher Pinheiro e proporcionar da nossa rede Municipal com a rede estadual sem 

fazer discriminação nenhuma é o mínimo que o Prefeito tem que fazer e se ele não fizer pode ter 

certeza que terá uma situação muito triste em um debate aqui proporcionado por mim e vou voltar 

para rádio Vereadores quem não estiver sendo contemplado nos colégios estaduais e municipais 

muito escutará o Juliano Tejada falando dessa administração.” O segundo inscrito o Vereador 

Joel: “ Eu não vou fazer o uso da palavra Alcindo porque eu acho que Vereadores a maioria já foi 

embora.” Vereador Alcindo: “Infelizmente estamos com falta de corum e vamos dar por encerrado 

essa Sessão cinco é o mínimo não tem é uma falta de consideração talvez até de alguns colegas, 

até teria uns comentários interessantes para fazer nessa Sessão de hoje mas vamos dar por 

encerrado.” Vereador Joel: “Eu também teria umas colocações par fazer mas vou deixar para 

próxima.” Vereador Juliano: “É o seguinte eu acho que, eu vejo que tem um desinteresse dos 

Vereadores já notável e notório, isso é triste um Vereador que ganha o que ganha e não ter nem o 
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respeito de quem quer trabalhar e nós não Poder exercer de nossa palavra que é o que o povo quer. 

“Então espero que isso seja a ultima vez que isso aconteça.” Vereador Alcindo: “Hoje até na 

Câmara de Deputados, deu uma grande mudança falando em eleição onde vai ser uma das maiores 

mudanças onde atingiu quase quarenta por cento a mudança para o próximo ano em Deputados. 

Então está vendo como o pessoal quer mudança e muita coisa está se renovando.” “E NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE 

OUTUBRO  DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


